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Újdonságok a könyvtári világban 

Az oktatási innováció napjainkban kulcsfogalomként jelenik meg, amelyhez a legtöbb esetben valamely IKT-eszköz 
társul, és az elektronikus tanulási környezet valamely nézőpontját célozza meg. Az oktatás szerepe az innováció, krea-
tivitás és találékonyság fejlesztése esetében elvitathatatlan. A szakirodalom a digitális technológiát tartja a modern 
innovációk mozgatórugójának, mert növeli a kommunikációs lehetőségeket és a kapcsolati háló kiépítését. 

Racsko Réka : „Az aktuális infokommunikációs stratégiák (policy) nemzetközi áttekintése” című tanulmányában ismer-
tet számos nemzetközi kutatást, továbbá, hogy milyen tervezési lépéseken kell végigmenni egy oktatáspolitikai straté-
gia kidolgozása során. Megállapítja, hogy a kutatások szerint 1980-tól a jelenleg is tartó digitális forradalom időszakát 
tekintik a leginnovatívabbnak. A társadalom oldaláról a kultúra és az innovációk (vállalkozói szellem, új ötletek) meg-
erősítésében az állampolgárok kreativitását (gondolkodási képesség fejlesztése) és az oktatás értékátadó funkcióját 
érezték a legfontosabbnak, amelyben mind a kormányzatnak, mind a gazdaságnak fontos szerepet kell játszania, de a 
fő szerepet ezek együttműködése jelenti. A szerző bemutat egy sikertörténetet: Észtország országos fejlesztési terveit. 
Ezen túlmenően hazánk stratégiáját is vizsgálja oktatási információs és kommunikációs technológiák fejlesztésére 
vonatkozó lehetőségekre összpontosítva. 

Lendvay Miklós: „Országos Széchényi Könyvtár mint az országos szolgáltatások könyvtára”című tanulmányában 
bemutatja, milyen sokszínű feladatokkal kell megbirkóznia a több mint 200 éves nemzeti könyvtárnak egy olyan korban, 
amelyben a könyvtár és a könyvtáros szerepe gyökeresen újrafogalmazódik. Ahol évszázados gyűjtemények nyilvá-
nossá tétele és már csak digitálisan létrejövő tartalmak begyűjtése és szolgáltatása a feladat. 

Új fogalmak jelennek meg: webaratás, digitális könyvtár, kreatív közösségi közreműködés, digitális bölcsészet és filoló-
gia... A szerző vizsgálja: az információs technológia és a közösségi együttműködés formáinak drasztikus átalakulása 
közepette milyen szerepe lehet az OSZK-nak az országos rendszerek kialakításában, és a nemzetközi együttműködé-
sekben való részvételben?  

A Műhely rovatban Görögh Editnek (DEENK) az OpenAIRE 2020 projektről készült ismertetését olvashatják. Az elő-
adás elhangzott 2016. március 2-án az OpenAIRE konferencián. 

Felhívom olvasóink figyelmét arra, hogy a TMT 2016. márciusi számában már találkozhatnak az egyes tanulmányok 
tartalmát kifejező tárgyszavakkal. Ezek előremutatnak a TMT megújuló honlapjának egyik fejlesztésére. 

 
 
 


